
 
Production orale 

Cours : 5ème A.P 
Projet 2 : C’est un lieu exceptionnel ! 

Séquence 1 : Nous allons au musée. 
Activité : Production orale                                                                      Durée : 30 mn 

Thème : « Je m’exprime »  

Acte de parole : Raconter la visite d’un lieu exceptionnel 
Compétence visée : Réaliser des actes de parole pertinents dans une situation d’échange 
Composante de la compétence : Savoir prendre sa place dans un jeu de rôle 
Compétences transversales : -Prendre des notes et de les organiser. 
                                                    -Manifester de l’intérêt pour le fait culturel : expositions, etc. 
Valeurs mises en œuvre : L'élève a conscience des éléments qui composent son identité algérienne 
Objectifs  à atteindre : -  Intervenir dans une discussion en respectant les règles de prise de parole​  

                                       - Produire un énoncé oralement pour présenter le musée 

Matériel didactique : Illustrations – Manuel scolaire page 36 

Déroulement de la séance : 
-Eveil d’intérêt : 

-Quels sont les musées qu’on a déjà vus ? Le musée national de Cirta – le musée des animaux 
- Qu’est-ce qu’une brochure ? C’est un petit livre pour présenter ce qu’il ya dans le musée. 

I. Moment de découverte : 

 

- Ecrire la consigne au tableau :  
 
 
 
 
 

 

II. Moment d’observation méthodique : 

  - Faire lire et expliquer les paramètres de la situation de communication afin d’assurer la compréhension 
de la consigne. 
       -Analyser collectivement la tache de production. 
      -Donner un titre à la production. 

III-Moment de reformulation personnelle : 
  -Chaque élève présente le musée à ses camarades en mentionnant qu’est-ce qu’il ya dans ce musée et quels sont les 
horaires de la visite 
    -L’enseignant guide les apprenants et les oriente vers une bonne production  

IV- Moment d'évaluation : 
  -Faire un concours de la meilleure présentation. 

 
 

 
 


